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Tegningen er fra Oleg Pshenychnyy, og
er en lang Lda model med en spænd-
vidde på 230 cm. de fleste danske frit-
flyvere kender Oleg, fordi de gennem
tiden har købt alt fra små dimser til
komplette modeller. Oleg laver gode
ting og er nem at handle med, fordi han
har en tysk samarbejdspartner hvor be-
talingen meget nemmere kan foretages
end gennem det vistnok ikke alt for på-
lidelige Ukrainske banksystem.

Modellen har bevist sit værd, idet Ju-
nior Verdensmesteren Maxim Babenko
fra Ukraine har benyttet en tilsvarende
model til at vinde sit verdensmester-
skab. 
Kroppen er den sædvanlige udform-
ning Oleg benytter og selve bunt-meka-
nismen i halen er Olegs specielle, som
nu også ses brugt af danskere med stor
tilfredshed. Modellen har Ole udviklet
sammen med sin søn Pavel, som også
hjælper med produktionen af model-
lerne. 

al modelbyggeriet må have kostet en
del på træningen, fordi Oleg ikke får
deltaget så meget i World Cup stævner
og derfor ligger langt nede på resultat-
listen i 2014 og 2013. 

Oleg har en hjemmeside med sine pro-
dukter og her kan man selv konstatere
at priserne er ret rimelige. en flyvefær-
dig elektronisk model kan således er-
hverves for omkring 900 euro. 
Hjemmesiden hedder:  www.f1oleg.de

Lars Buch Jensen

olegs model

Oleg gør klar til start i Fly-off ved årets eifel Pokal. Oleg fik en 22. plads og starten var vist ikke helt så god som den plejede at være. 
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Den ”skole-calmato,” som 75-årige

Benny hansen fra holstebro så stolt

viser frem den dag i november sidste

år, hvor han havde bestået sin a-certi-

fikat prøve, kan meget vel være den

eneste calmato i landet, som flyves

helt efter bogen ved både start og lan-

ding.

Her er ikke noget med at lande lige op
imod vinden, hvis altså ikke vinden lig-
ger lige ned ad banen. ikke noget med
et skrapt drej på tværs og så ind og
lande kort, utænkeligt ikke at flyve et
markeret medvindsben, et drej ind på
base med den reglementeret synke-rate
inden der drejes
ind på finale og
endelig landes i
den foreskrevne
afstand inde på
banen.

Nej, det er ikke
instruktør Len-
nart Frederiksen
fra Holstebro,
der har strammet
grebet, fordi der kom en ældre herre og
gerne ville lære at flyve. det er den
ældre herre selv, der vil flyve, som man
skal flyve. Og det er ham, der nu har
dannet skole, så disciplineret flyvning
er blevet hverdag for en stor del af Hol-
stebros modelpiloter.

lennart frederiksen skriver:
- Benny har S-certifikat til fullsize svævefly,
og da han var yngre var han en ivrig svævepi-
lot. Det er 35 år siden, han foretog sin sidste
landing med ”det store fly”. Nu kom han så og
ønskede at komme i luften igen; men med mo-

delfly. Det har vi så knoklet med i lang tid, for
som Benny – i lighed med mange andre tidli-
gere piloter i motor- og svævefly – siger, er det
nærmest sværere at flyve RC-modeller end
full size-fly.

- Så selvfølgelig har Benny skullet lære en hel
del om  hvordan det er at flyve, når man ikke
kan mærke flyet med ”bagdelen,” men kun
har øjnene at stole på. Processen med at om-
stillet hvad øjnene ser til de rigtige bevægelser
i fingrene er altså sværere, når man ikke selv
sidder i flyet.

- Men det sjove ved processen med Benny har
været, at vi andre piloter – os der kan flyve,
tror vi – har lært lige så meget. Vi ved i dag, at
indflyvning ikke bare er indflyvning. Det er
medvind, så base og til sidst finale (kort eller
lang). 

Og den reglementerede
form for landingsrunder
og landinger er noget, vi
faktisk praktiserer i klub-
ben nu… ikke bare i teori-
en, for Benny har vænnet
os til, at hvis man også gør
teori til praksis, så foregår
alt mere sikkert. 

Benny har også lært
Holstebro piloterne

meget andet. et helt nyt ordforråd fx
Her er et par smagsprøver: inteferens
modstand er modstand på vingen ved
kroppen, induceret modstand er en
modstand yderst på vingen, vortex ge-
neratorer er de hajtænder, som sidder
på vingen og gør, at man kan flyve lang-
sommere.

som det siges i Holstebro: - ældre
mænd har meget at lære. Men de kan
nu også lære unge, hurtige og smarte
noget …

Mou

48 Modelflyvenyt 1/2015

Den reglementerede
”skole-Calmato”

Ældre mænd har
meget at lære. Men

de kan nu også
lære unge, hurtige
og smarte noget …

1-2015_Modelflyvenyt  27/01/15  23.08  Side 48



49Modelflyvenyt 1/2015

Den ”skole-calmato,” som 75-årige

Benny hansen fra holstebro så stolt

viser frem den dag i november sidste

år, hvor han havde bestået sin a-certi-

fikat prøve, kan meget vel være den

eneste calmato i landet, som flyves

helt efter bogen ved både start og lan-

ding.

Her er ikke noget med at lande lige op
imod vinden, hvis altså ikke vinden lig-
ger lige ned ad banen. ikke noget med
et skrapt drej på tværs og så ind og
lande kort, utænkeligt ikke at flyve et
markeret medvindsben, et drej ind på
base med den reglementeret synke-rate
inden der drejes
ind på finale og
endelig landes i
den foreskrevne
afstand inde på
banen.

Nej, det er ikke
instruktør Len-
nart Frederiksen
fra Holstebro,
der har strammet
grebet, fordi der kom en ældre herre og
gerne ville lære at flyve. det er den
ældre herre selv, der vil flyve, som man
skal flyve. Og det er ham, der nu har
dannet skole, så disciplineret flyvning
er blevet hverdag for en stor del af Hol-
stebros modelpiloter.

lennart frederiksen skriver:
- Benny har S-certifikat til fullsize svævefly,
og da han var yngre var han en ivrig svævepi-
lot. Det er 35 år siden, han foretog sin sidste
landing med ”det store fly”. Nu kom han så og
ønskede at komme i luften igen; men med mo-

delfly. Det har vi så knoklet med i lang tid, for
som Benny – i lighed med mange andre tidli-
gere piloter i motor- og svævefly – siger, er det
nærmest sværere at flyve RC-modeller end
full size-fly.

- Så selvfølgelig har Benny skullet lære en hel
del om  hvordan det er at flyve, når man ikke
kan mærke flyet med ”bagdelen,” men kun
har øjnene at stole på. Processen med at om-
stillet hvad øjnene ser til de rigtige bevægelser
i fingrene er altså sværere, når man ikke selv
sidder i flyet.

- Men det sjove ved processen med Benny har
været, at vi andre piloter – os der kan flyve,
tror vi – har lært lige så meget. Vi ved i dag, at
indflyvning ikke bare er indflyvning. Det er
medvind, så base og til sidst finale (kort eller
lang). 

Og den reglementerede
form for landingsrunder
og landinger er noget, vi
faktisk praktiserer i klub-
ben nu… ikke bare i teori-
en, for Benny har vænnet
os til, at hvis man også gør
teori til praksis, så foregår
alt mere sikkert. 

Benny har også lært
Holstebro piloterne

meget andet. et helt nyt ordforråd fx
Her er et par smagsprøver: inteferens
modstand er modstand på vingen ved
kroppen, induceret modstand er en
modstand yderst på vingen, vortex ge-
neratorer er de hajtænder, som sidder
på vingen og gør, at man kan flyve lang-
sommere.

som det siges i Holstebro: - ældre
mænd har meget at lære. Men de kan
nu også lære unge, hurtige og smarte
noget …

Mou

48 Modelflyvenyt 1/2015

Den reglementerede
”skole-Calmato”

Ældre mænd har
meget at lære. Men

de kan nu også
lære unge, hurtige
og smarte noget …

1-2015_Modelflyvenyt  27/01/15  23.08  Side 48



Jeg er ofte stødt på folk på flyvepladserne rundt om i landet,
som har spurgt hvordan jeg har fået farverne så klare på mine
skumfly, som jeg i øvrigt flyver FPV med, og det er også med
god grund, at de har striber i klare farver.

der er flere måder at gøre det på, man kan fx bruge maling,
som vi ved vil falde af med tiden. eller vi kan bruge folie, og
her findes der både selvklæbende og strygefolie. i guiden her
er det strygefolien, jeg vil beskæftige mig med, da det oftest
er den type som modelpiloter har liggende derhjemme.
skumtypen er elapor (Multiplex ePP) og Z-foam (e-flite ePP),
den samme guide kan anvendes, hvis det er Flamingo, du skal
beklæde, du skal bare springe det trin over med acetonen,
altså iNgeN acetone!! (for så smelter flyet).

Billederne herover
i de gamle samlevejledninger fra Multiplex, da man i begyn-
delsen anvendte elapor, stod der at flyet skulle aftørres med
acetone inden påklæbning af klistermærker.

det er faktisk derfra at rådet her kommer, man kan også bruge
sprit i stedet. Men det nemmeste er altså med acetone.

Under alle omstændigheder, så begynd med at fugte en klud
med acetone, og aftør i dette tilfælde vingen. Årsagen til at
man skal affedte overflader er, at der under støbningen bliver
anvendt store mængder slipmiddel. det er ikke til at undgå,
at der sidder rester tilbage på overfladen, når den bliver leve-
ret.

51Modelflyvenyt 1/2015

er du træt af at dit skumfly mister farven, så burde
du måske kigge denne guide igennem og se om
det ikke kan inspirere dig.

Jeg har igennem tiden malet utallige fly støbt i elapor, Z-foam, Flamingo osv. Fælles
for dem alle er, at de med tiden har mistet farven, fx ved at malingen simpelthen
falder af.
Ofte er det jo bare fordi vi gerne vil have lidt striber på vingerne, så vi kan kende
forskel på op og ned. Typisk er det svævefly og kunstflyvningsmodeller, som skal
være ret så synlige på himlen.
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TIPS&TRICKS
Af Jesper Voss

Har du en særlig ud-
fordring med din
model eller dit byg-
gearbejde.
er der noget der altid
driller eller er særligt
svært?

så skriv til Jesper
Voss ...

Han er manden bag
Tips & Tricks i Mo-
delflyvenyt og han
deler gerne ud af sine
erfaringer.
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Så er det bare i gang med at stryge
Her er det vigtigt at man holder et jævnt tempo uan-
set temperaturen, dvs. jo højere temperatur, jo hurti-
gere stryger man, og omvendt.

Hold folien stram hele tiden, ellers vil der kommer
rynker i den, også selvom det kun er en lille stribe.

Skær folien af på vingeforkant og vingebagkant
Her er det vigtigt at huske, at hvis man beklæder hele
vingen med folie, både på underside og overside, så
beklæder man undersiden først, og overside til sidst.
det vil sige, at på forkant og bagkant vil folien på
oversiden ligge øverst, og derved give en pænere af-
slutning, da den lille kant som kommer i overlægget
bliver mere skjult.

53Modelflyvenyt 1/2015

folie udskæres
Her udskæres en 3cm bred gul stribe. det er nemmest, hvis man vender bagsiden op
hvis det er Oracover, da man så nemmere kan sætte mærker til at skære efter på papiret.
Nogle producenter har plastic som bagside og så er det ligegyldigt hvilken side man
vender op.
Man kan med fordel, sætte et par små stykker malertape så folien ikke ruller sammen
medens man skærer.

Sæt strygejernet til
Og nu er det vigtigt at temperaturen er rigtig. Her siger egne erfaringer, at temperaturen
skal ligge et sted mellem 90-120 grader celsius. Og personligt kan jeg bedst lide at tem-
peraturen ligger på 120 grader. Men det betyder bare, at man skal vide hvad man gør
og arbejde i et rimeligt tempo hele tiden. Men har du ikke prøvet det før, så læg ud med
90-95 grader.
Hvis det er Flamingo man skal beklæde, så skal man iKKe rense af med acetone, så skal
man i stedet smøre covergrib eller hvid lim ud over det sted man skal beklæde, og lade
det tørre helt op, inden man stryger folien på, det giver en god og stærk vedhæftning.
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BagSiDeNS foto
fortsat fra side 2 ...

erik J. Nielsen fra Vestfyns Modelflyveklub fortæller om bagsidens billede:
da vi i efteråret 2013 udvidede vores flyveplads blev der også en mulighed for at
der måske kunne flyves med jet. John - som flyver modellen på billedet - har stor li-
denskab for jetmodeller og han kører gerne landet rundt for at flyve en tur med
dem. derfor var det dejligt at se ham flyve sin Viper i klubben den lørdag i juni. som
John selv siger: "Livet leves med en hastighed omkring 300km/h" det blev til man-
ge gode timer på pladsen den eftermiddag. 

Data på flyet  
Flyet er fra firmaet skymaster og er et skalasportsjet - det originale forbillede er en
selvbyggerjet som bliver lavet i Usa. Modellen er 2,6 meter i spænd.  
Vægten er 22 kg. med ca. 5 liter jeta1 
Motor er en jetcat p160 
Tophastighed er på knap 300 km i timen  
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en samling Modelflyvenyt ...

Gives
væk
Jeg har en samling Modelfly-
venyt (komplet 1982-2005),
som jeg gerne vil give væk til
et person eller klub, der kan
bruge dem i stedet for at jeg
bare smider dem ud. 
Jeg er klar over, at alle bladene
nu kan hentes på nettet, men
mon ikke nogen kan bruge
min samling? det er noget
andet at sidde med et rigtig
blad.
Jeg bor i Rødovre/Herlev. 
Håber i kan hjælpe med at
sende bladene et nyttigt sted
hen.

Mvh erik
erik_dk@hotmail.com

Telefon 2122 6310

StoRt & småt

skær folien af i samlingen mellem rorflade og vinge, så der er
fra bevægelighed.

Herunder ses det færdige resultat.

Hvis man er lidt kreativ og besidder en portion tålmodighed,
så kan man slå fantasien løs og lave nogle fantastiske farveske-
maer.
Jeg håber, det vil inspirere nogen til at gå i gang med strygejer-
net, og skulle det dét. så fat kameraet og skyd et par billeder og
send dem ind til mig, så vi sammen kan inspirere endnu flere ...

Jesper Voss
Jespervoss@modelflyvning.dk
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Tilknyttet society of antique Modellers 
som saM-35 denmark

www. dmvk.dk
Formand Hans Fr. Nielsen

Klemivej 4, 8344 solbjerg, 86927876 
hfn@sport.dk

Kasserer Frede Juhl
gl. Færgevej 22, alnor, 6300 gråsten, 
7465 1457, sylesen@gmail.com

sekretær & Karl erik Widell 
redaktør granbakken 9, 9210 Ålborg sØ 

ke.widell@stofanet.dk
Kontingent for 2015: 200,- kr.

Dansk Modelflyve veteranklub
kalender 2015
Lørdag 07. marts Landsmøde i Odense fra kl. 11.00
Mandag 20. april Hyggetræf på Midtsjælllands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 11. maj Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 14.00 (HFN)
Mandag 01. juni Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 15. juni Hyggetræf på Randbøl hede fra kl. 14.00 (HFN)
Lørdag 22. august danmarks Mesterskaberne for Oldtimer og Veteranmodeller på Randbøl Hede
Mandag 07. september Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl- 13.00 (FN)
Mandag 21. september Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 14.00 (HFN)
Mandag 05. oktober   Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 26. oktober Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 13.00 (HFN)
Torsdag 31. december Års rekordåret slutter.
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min samling? det er noget
andet at sidde med et rigtig
blad.
Jeg bor i Rødovre/Herlev. 
Håber i kan hjælpe med at
sende bladene et nyttigt sted
hen.

Mvh erik
erik_dk@hotmail.com

Telefon 2122 6310

StoRt & småt

skær folien af i samlingen mellem rorflade og vinge, så der er
fra bevægelighed.

Herunder ses det færdige resultat.

Hvis man er lidt kreativ og besidder en portion tålmodighed,
så kan man slå fantasien løs og lave nogle fantastiske farveske-
maer.
Jeg håber, det vil inspirere nogen til at gå i gang med strygejer-
net, og skulle det dét. så fat kameraet og skyd et par billeder og
send dem ind til mig, så vi sammen kan inspirere endnu flere ...

Jesper Voss
Jespervoss@modelflyvning.dk
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Tilknyttet society of antique Modellers 
som saM-35 denmark

www. dmvk.dk
Formand Hans Fr. Nielsen

Klemivej 4, 8344 solbjerg, 86927876 
hfn@sport.dk

Kasserer Frede Juhl
gl. Færgevej 22, alnor, 6300 gråsten, 
7465 1457, sylesen@gmail.com

sekretær & Karl erik Widell 
redaktør granbakken 9, 9210 Ålborg sØ 

ke.widell@stofanet.dk
Kontingent for 2015: 200,- kr.

Dansk Modelflyve veteranklub
kalender 2015
Lørdag 07. marts Landsmøde i Odense fra kl. 11.00
Mandag 20. april Hyggetræf på Midtsjælllands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 11. maj Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 14.00 (HFN)
Mandag 01. juni Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 15. juni Hyggetræf på Randbøl hede fra kl. 14.00 (HFN)
Lørdag 22. august danmarks Mesterskaberne for Oldtimer og Veteranmodeller på Randbøl Hede
Mandag 07. september Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl- 13.00 (FN)
Mandag 21. september Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 14.00 (HFN)
Mandag 05. oktober   Hyggetræf på Midtsjællands svæveflyveplads fra kl. 13.00 (FN)
Mandag 26. oktober Hyggetræf på Randbøl Hede fra kl. 13.00 (HFN)
Torsdag 31. december Års rekordåret slutter.
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TEGN ABONNEMENT
PÅ MODELFLYVENYT

og få indblik i det helt særlige univers
- hvor interessen for luftsport og flyvning begynder ...

390,- kr.



  












 


 
   



   











 

 












 


 










 












  
 


 


 



  

 












   


  





 




  















 


 





BK   21.02.-17
.04.2013   Kr. 64,75

send din bestilling til mfn@plakatforlaget.dk For 6 blade i 2015
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WWW.POWERTOYS.SE

Gillbergagatan 40, Linköping · Sverige  
Tel: +46 13 12 74 70 · info@powertoys.se

Bredt udvalg af R/C modeller,   
reservdeler og tillbehør.  

Hurtig levering · Gode tilbud.

EST. 1992Distributør før Radiostyret  
Modelsport siden 1977

info@carrocar.se · www.carrocar.se

Forhandlere søges til visse områder.
Venligst kontakt os for et samarbejde!
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TEGN ABONNEMENT
PÅ MODELFLYVENYT

og få indblik i det helt særlige univers
- hvor interessen for luftsport og flyvning begynder ...

390,- kr.



  












 


 
   



   











 

 












 


 










 












  
 


 


 



  

 












   


  





 




  















 


 





BK   21.02.-17
.04.2013   Kr. 64,75

send din bestilling til mfn@plakatforlaget.dk For 6 blade i 2015
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Øverødvej 5, 2840 Holte www.holtehobby.dk  tlf.: 45420113 lagerstatus: 31678020   

         Holte Modelhobby - 3 Webshops - 200m2 Butik - Tlf. 45420113 

Align T-Rex 150 DFC Combo BTF 
Robbe Design kr. 1345,- Bindnings    
klar med Spektrum DSM2, DSM-X 
Futaba S-FHSS sender 

FUTABA 14 SG med 
R7008SB pris kr. 3.995,- 

BLADE 180 CFX BNF 
brushless 
BNF kr. 1795,- 

HOLTEHOBBY NU I SKIVE OG I HOLTE!                          
Lagerstatus Holte 31 67 80 20 / Lagerstatus Skive 31 18 06 85 

          DRONE FPV RACING !!! 
LÆG DIN RACE VIDEO PÅ VORES 
FACEBOOK OG VIND 1 GAVEKORT 
                  PÅ KR. 1000,-  
Racing kun med skærm eller brille! 

Super Frontier 46 TWM 
Vingfang 2040 mm, Længde 1670 
Vægt 3300 gr. 
Motor: Nitro 2T 0.46, EL Power 46 

Besøg os i vores 300 m2 store butik i Holte eller vores jyske afdeling med fly og tilbe-
hørsafdeling, tools, fittings, byggematerialer, sender, servoer. lipobatterier og mere.  

Spektrum AR610 X 
modtager 

299,- 

Nyhed 

Spitfire 30 cc fra Hangar9  kr. 4.725,- 
Vingefang: 205 cm, Længde: 164 cm 

Flyvevægt: 7,5 - 8,4 kg. Til Benzin /Nitro/ El 

Nyhed 

Vingfang 2 meter 
Pris 1499,- 

199,- 

Nano Color Quad Drone 
Årets Mandelgave 

HOT 

HUBSAN FPV med sender, skærm 
inkl. videodownlink. Kan bruges 
med de fleste videobriller som f.eks. 
Fatshark.   
Byg din Drone Fpv Racing bane i din 
have, hal, kontor og lav et Starwars 
FPV Race i Realtime.  
Annoncetilbud kr. 1.350,- 

Over 40 års erfaring med RC-modelfly
Individuel rådgivning  •  Skarpe priser

Besøg vores hjemmeside og få inspiration: 

www.avionic.dk
Nørreled 14, 4400 Mørkøv. Tlf. 86 94 60 88

Produkter til skarpe priser. F.eks:

Cyano, tyk, mellem, tynd KUN 15,-
Cyano til skum. KUN 30,-
Aktivator alm. KUN 30,-

Lader. 12V 50W. 
KUN 189,-

Sky Walker quadro. 
KUN 299,-

Funtastic. 
Sej begynder model med motor 
RTF. 
KUN 
1795,-
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Se mange flere modeller og udstyr på: www.rc-netbutik.dk

For besøg i vores butik, Ambolten 8, Hørsholm
 Se åbningstider på www.rc-netbutik.dk

Tlf. 42 48 80 10 i åbningstiden.

Hornet 460
Quadcopter 
fra Dualsky. 

Kan løfte op til 
1 kg batteri 

og udstyr.
Mulighed for kamera montering.

Tilbud fra 1.195,- kr.

GTP-Dual Power DC/AC, 6 celler LiPo
computerlader/balancer for 12V og 230V.
Pris 495,- kr.

Simstick USB for trådløs forbindelse til
flysimulator. Pris fra 230,- kr.

Dualsky FC130, 3-akset gyro
til fastvingede fly. Flyv som
på skinner, enten som
begynder eller 3D pilot.
Holder modellen helt
stabil i normal flyvning
og i 3D manøvrer.
Pris 350,- kr.

Dualsky børsteløse
motorer med 
indbygget ESC, 
vægt 11 til 26 g.
Pris fra 240,- Kr.

Modtagere 
til Spektrum 
DSM2/DSMX, 
priser fra 80,- kr.

Evolution-EV 
fra Art-Hobby
Spændvidde 250 cm, 
vægt fra 620g. 
Pris 1,795- kr.

Mobius kamera
Et af markedets mindste HD kameraer, 
vægt 38 gram. Optag på SD-kort eller 
brug videoudtag. Indbygget batteri. 
Pris 650,- kr.

Danmarks største udvalg i 
Multirotor modeller og FPV udstyr.
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  www.facebook.com/GraupnerNews          www.youtube.com/GraupnerNews       WWW.GRAUPNER.DE

Yderligere oplysninger og tilbehør
til produkterne fra Graupner/SJ under:

colour touch s
creen

mz-10, 5 kanals HoTT fjernstyring

mz-12, 6 kanals HoTT fjernstyring mz-24, 12 kanals HoTT fjernstyring

mz-18, 9 kanals HoTT fjernstyring

mz-18 og 
mz-24 med

A
Z-

21
4-

D
K



Fotograf: Erik J. Nielsen   (se tekst side 2)
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